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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2022/23:330 Ny utredning om strandskyddet

I Varbergs kommun har det kommunala bostadsbolaget länge planerat för ett 
nytt bostadsområde med 18 lägenheter i den lilla tätorten Tvååker. I anslutning 
till det planerade området ligger en bäck, men trots att området varit 
detaljplanelagt för bostäder under lång tid har projektet stoppats på grund av 
rådande strandskyddsregler. Samtidigt planerar Varbergs kommun för 2 500 
lägenheter i den nuvarande industrihamnen precis på kanten till Kattegatt. Det 
här projektet har visserligen stött på problem under vägens gång, men inte vad 
gäller strandskyddet. Enligt nuvarande regelverk är det alltså fullt möjligt att 
bygga 2 500 lägenheter precis i anslutning till havet eftersom det ligger i en 
stad där strandskyddet sedan tidigare är upphävt, men det är omöjligt att få 
bygga 18 lägenheter i ett litet samhälle på landsbygden på grund av 
strandskyddet för en närliggande bäck. 

Exemplet ovan illustrerar en del av den problematik som finns med nuvarande 
strandskyddsregler. I städerna får man bygga, men på landsbygden ska miljön 
vara orörd. Våren 2022 väcktes hoppet om att Tvååkersprojektet ändå skulle 
kunna få genomföras om riksdagen godkände regeringens proposition om ett 
nytt differentierat strandskydd. Den förhoppningen grusades när majoriteten i 
riksdagen röstade ned propositionen. Vissa partier motiverade sitt nej med att 
förändringarna var alltför långtgående, medan andra partier menade att de inte 
var tillräckligt långtgående. Oberoende av motiv blev konsekvensen att några 
nya lägenheter inte kan byggas i Tvååker och inte heller på en lång rad andra 
ställen på den svenska landsbygden. Återigen lades en våt filt över svensk 
landsbygdsutveckling. 

I valrörelsen 2022 påstod samtliga Tidöpartier att de är missnöjda med det 
nuvarande strandskyddet och att det behöver ses över, men precis som med de 
flesta andra landsbygdsfrågor nämns inte strandskyddet i Tidöavtalet. Sannolikt 
därför att intresset för dessa frågor avtog markant när valet väl var över. 
Oberoende av vilket sitter Tidöpartierna nu i majoritet i riksdagen och har alla 
möjligheter att tillsätta en ny utredning om hur strandskyddet kan förändras för 
att möjliggöra utveckling även på den svenska landsbygden. 

Ett förändrat strandskydd handlar dels om att förbättra möjligheterna för 
näringslivet att utveckla sina verksamheter, dels om att möjliggöra för 
människor att bosätta sig i strandnära lägen. Vad gäller de areella näringarna 
pågår redan en utredning om undantag från nuvarande regelverk, men den 
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handlar inte om att se över strandskyddsreglerna i deras helhet. Det som behövs 
nu är en översyn av helheten. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet 
Romina Pourmokhtari:

 

Avser statsrådet att ta initiativ till en ny övergripande strandskyddsutredning i 
syfte att möjliggöra utveckling av bostäder och näringsverksamheter på 
Sveriges landsbygder?

………………………………………

Christofer Bergenblock (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


